13. A feladat a középkori gazdasággal kapcsolatos. (rövid)
Mutassa be a forrásrészletek és ismeretei segítségével a céhes ipar jellemzőit!

„3. Minden párizsi takács két széles és egy keskeny szövőszéket tarthat a házában, de
házán kívül egyet sem […].
47. Az említett céh tagjai közül senki sem kezdheti a munkát napfelkelte előtt,
különben a mester 12, a segéd 6 dénár büntetést fizet […].
51. A takácssegédek hagyják abba a munkát, mihelyt a vecsernyére hívó harang
megszólal, bármely plébánia területén dolgoznak is, és a vecsernyére szóló
harangozás után be kell fejezniük […].”
„32. Minden posztónak tiszta gyapjúból kell lennie és ugyanolyan jónak az elején,
mint a közepén. Ha nem ilyen, akkor készítője minden vég posztóért 5 sou büntetést
fizet, bármilyen szövőszékről került is le […].
41. A posztó készítésekor senki sem vegyítheti össze a valódi gyapjút a bárány
gyapjával. Ha valaki mégis ezt teszi, 10 sou büntetést fizet minden csomó után […].”
(Részletek a párizsi takácsok céhének határozataiból)
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Szempontok Miiveletek, tartalmak Pont
Feladatmegértés | A vizsgazoé alapvetden a kozépkori céhes ipar jellemzdit
mutatja be.
A vilasz a forrasrészletek felhasznalasaval —lényegi 0-4
osszefiiggéseket tar fel (pl. a céhek piacszabélyzo szerepe).
Tajékozodas M A vizsgdzé a torténelmi eseményeket térben és idében
térben és idében | elhelyezi. 0-4
T Rogziti. hogy a céhes ipar az érett kozépkorban / a kozépkor a([;":::,r
virdgkoraban, a varosokban / Nyugat-Eurdpaban kordbban. | °y o 3]'
Kozép-Eurépaban késobb alakult ki.
Szaknyelv M A vizsgizé helyesen alkalmazza az altalanos. illetve a| .4
alkalmazasa témahoz kapcsolddo térténelmi fogalmakat. [nem
T Szakszerien hasznalja a koévetkezd altaldnos és konkrét | adhaté:
torténelmi fogalmakat: pl. céh. ipar. mester(ség). 1és3]
Forrasok M A vizsgazo beépiti valaszaba a forrasrészletekben taldlhatd
hasznilata informéciokat. és kovetkeztetéseket von le belSlik.
T Rogziti. hogy a céhek szabéalyoztdk a munkaeszkozok
szamat / a munkaidot. és tesz egy érdemi megallapitast ezzel
kapcsolatban  (pl.  korlatoztdk az aruk  mennyiségét: | 0-6
biztositottak az 6sszes céhtag megélhetését: megakadalyoztak a([;":::,r
a céhtagok kozti versenyt). 1és 4]'

T Rogziti, hogy a céhek megszabtdk a felhaszndlhatd
alapanyagot. és tesz egy érdemi megéllapitast ezzel
kapcsolatban (pl. ezzel biztositottadk. hogy jo minéségii aru
késziiljon).
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Eseményeket
alakité tényezék
feltarasa

M A vizsgazé bemutatja a céhes ipar jellemzé vonasait. és
ravilagit a céhek miikodésére. valamint a Korabeli
gazdasagban (és tarsadalomban) betoltott szerepiikre.

T Rogziti. hogy a céheket mesterségenkeént alapitottk. és tesz
egy lényegi megallapitast gazdasagi szerepiikkel kapcsolatban
(pl. 6 céljuk az érdekvédelem volt: piacszabdlyozé szerepiik
volt).

T Rogziti. hogy egy munkafolyamatot egy ember csinalt
végig, és tesz egy érdemi megallapitast ezzel kapcsolatban (pl.
ez magas szakértelmet kivant: emiatt lassii volt a termelés):
vagy r16gziti, hogy a céhen kiviilieket kontaroknak nevezték. és
megallapitja. hogy igyekeztek kiszoritani 6ket.

T Rogziti. hogy a céhtagok a mesterek voltak. és tesz egy
érdemi megéllapitast veliik kapcsolatban (pl. egy mestermunka
/ mesterremek elkészitése utan valtak céhtaggd. tanulokat /
legényeket / segédeket alkalmazhattak: korlatoztak a mesterek
/ legények szamat): vagy rogziti a céhek miikodésének
valamely tovabbi teriiletét (pl. segélyezték az elhunyt mesterek
csaladjat: kozosen vettek részt a varos védelmeében). és tesz
egy érdemi megallapitast ezzel kapcsolatban (pl. nemcsak
gazdasagi szerepiik volt: szocialis feladatokat is ellattak).
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Megszerkesztett- | A Kifejtés mondatokbol 4ll. és a szoveg logikusan felépitett.

ség, A valasz nem tartalmaz sulyos nyelvhelyességi vagy helyes- | 0-2
nyelvhelyesség irési hibat.
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